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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos 

Parques Villa-Lobos e Candido Portinari. 

 

Realizada aos doze dias de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dez 

horas e quinze minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e 

Candido Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, 

n° 1025, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros 

do Conselho de Orientação: Milene Braga (Condomínio 2001), Jane 

Penteado (Condomínio Ilha do Sul), Sérgio Gianini (SAB), e Natasha 

Keber (SEMIL-DEA), João Conde (SCEC), Marcelo Rezende (SSP), Ana 

Lúcia S. Seabra (SEMIL-DPU), Thamires Silva (Instituto Acaia); e os 

representantes da Concessionária Reserva Novos Parques S.A. 

Oswaldo Netto e Carlos Frazão; e as convidadas Claudia Viso (SAAP), 

Ricardo Bressian (SAB), Amanda A. (Instituto ACAIA), Sofia Bertolini 

(SEMIL-DPU) e Rebecca Spada (SEMIL-DPU). O Conselho de 

Orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari reuniu-se para 

apreciar as seguintes matérias: comunicações da Diretoria de Parques 

Urbanos, comunicações da concessionária e apreciação de eventos. 

Inicia-se a reunião com a Diretora de Parques Urbanos Ana Seabra, 

informando que retornará a presidir as reuniões do conselho, e assim 

agradece a presença e o comprometimento de cada conselheiro é 

conselheira presente; fala que o espaço é fundamental para a 

construção coletiva, democrática e participativa da gestão dos parques, 

e que cada voz tem seu valor. Reforça que os trabalhos do conselho 

seguem normas estabelecidas em regulamento e que todos os 

participantes devem atuar com base no diálogo respeitoso, na escuta 

atenta e no compromisso com o bem público. Lembra que o espaço é 

plural e diverso, e que opiniões diferentes fazem parte do processo. 

Por isso, é essencial que todos se expressem com educação, sem 
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ofensas ou interrupções, e respeitando os tempos de fala. Que o 

objetivo comum é sempre o melhor para o parque e para a 

comunidade. Expõe que conta com a colaboração de todos para que a 

reunião transcorra de forma produtiva e harmoniosa. Agradecendo a 

todos e iniciando os trabalhos, assim, inicia-se os comunicados da 

Diretoria de Parques Urbanos, informando sobre a o processo de 

estudos de concessão, que está em consulta pública, informa que a 

participação da sociedade é de suma importância indica que 

disponibilizará o link para manifestação; fala sobre o processo de 

inscrição para compor o Conselho dos Parques Villa-Lobos e Candido 

Portinari, para o biênio 2025-2027, onde as entidades interessadas 

devem encaminhar suas documentações para participar do processo 

eleitoral para o e-mail: cpu.atc@sp.gov.br. Pergunta então se há 

alguma manifestação ou ordem para ser incluída no dia, assim a 

conselheira Ignez fala sobre a apresentação realizada pela ARSESP 

sobre a média de público ordinária para eventos, solicitando o 

encaminhamento dos documentos mencionadas na reunião para 

conhecimento dos conselheiros, também pedindo apresentação dos 

relatórios de fiscalização realizados pela agência e sua participação nas 

reuniões. A conselheira Jane, expressa que as informações sobre os 

parques dispostas no site da ARSESP estão desatualizadas ou com 

caminhos que dificultam o acesso à informação. Ainda a conselheira 

pede que para a apresentação dos eventos seja realizada uma visita 

aos locais que são propostos pra sua execução, para que os 

conselheiros possam melhor analisar as propostas de eventos. É 

proposto pelo representante da concessionária Carlos Frazão, que seja 

realizado além da visita aos locais, visitas nos dias de execução dos 

eventos, os conselheiros entendem que é uma proposta adequada. Ao 

final do encaminhamento, é acordado que será realizada uma visita em 
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dia da semana e outra em eventos a escolha dos conselheiros. 

Terminado os andamentos iniciais é iniciado a apresentação dos eventos: 

Briza, evento musical da cantora Iza, proposto para a área CP-01 

Gramado da Roda, no dia 21 de março de 2026, das 14h às 22h, para 

público estimado de 10 mil pessoas, evento fechado com venda de 

ingressos, área de 18 mil metros quadrados, não há eventos previstos 

para a mesma data no momento desta apresentação. O convidado 

Ricardo, pergunta quantos ingressos serão vendidos para o evento, é 

respondido pelo representante da concessionária que serão vendidos 

10 mil ingressos, a Presidente do Conselho Ana, fala que neste 

momento não há outros eventos previstos para a mesma data e 

questiona como ocorrerá a informação caso ocorra outro evento, é 

respondido que se em futuro evento propostos para a mesma data, 

será informado a ficha de convocação. O conselheiro Sérgio, fala que 

há a preocupação com a incomodidade com a execução do evento haja 

a grandiosidade da cantora. O conselheiro Marcelo, questiona quais 

outros artistas irão se apresentar, é respondido que este outros artistas 

serão convidados da cantora Isa, ainda o conselheiro pergunta qual a 

média diária de final de semana, é respondido pela Presidente do 

conselho Ana, que a média diária ainda está sendo realizada pela 

ARSESP. O evento é colocado em votação com os conselheiros do 

Parque Candido Portinari: os conselheiros João, Marcelo, Natasha, 

Ignez, Jane, Milene votam a favor da realização do evento e o 

conselheiro Sérgio vota contra, devido a possibilidade de barulho que 

pode causar sua realização. O evento é aprovado pela manifestação da 

maioria dos conselheiros. Perú Mucho Gusto, evento gastronômico para 

divulgação da cultura peruana; previsto para ocorrer na área VL 15 – Ilha 

Musical, de 05 à 07 de dezembro de 2025, das 10h às 20h, público total do 

período 10 mil pessoas, sendo previsto 3 mil dia. Evento fechado para 

convidados, com 10 mil metros de áreas, na mesma data estará ocorrendo o 
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evento Villa de Natal. Os conselheiros do Parque Villa-Lobos João, Marcelo, 

Ignez, Milene, Sérgio, Thamires votam a favor da execução do evento. 

SINDPD On Fire – evento corporativo de gastronômico; previsto para a área 

CP -01 – Gramado Roda, no dia 15 de novembro de 2025 das 12h às 23h, 

público previsto 3 mil pessoas, fechado para convidados, área de execução 

18 mil metros, na mesma data estará ocorrendo a Villa de Natal e a Corrida 

do Ursinho. Os conselheiros do Parque Candido Portinari João, Marcelo, 

Natasha, Ignez, Jane, Sergio, Milene, votam a favor, evento aprovado para 

sua execução. Festival isso é samba, evento musical de samba, previsto 

para ocorrer no VL 01 – Mirante, ocorre em 07 de março e 18 de abril de 

2026 das 11h às 23h, para 9 mil pessoas, evento com venda de ingresso, em 

área de 18 mil metros, não há eventos previstos para a mesma data. Os 

conselheiros do Parque Villa-Lobos João, Marcelo, Ignez, Milene, Sérgio, 

Thamires votam a favor, evento aprovado para sua execução. Encontro das 

Tribos, evento musical de reggae, previsto para ocorrer no VL 01 – Mirante, 

ocorrendo nos dias 28 e 01 de março, e 11 e 12 de abril de 2026, das 11h às 

23h, para 9 mil pessoas, com venda de ingressos, em área de 18 mil metros, 

não há eventos previstos para a mesma data. O conselheiro Sérgio pede que 

ocorra acompanhamento do evento documental para apresentação da 

percepção de sua realização. A conselheira Milene, pergunta qual o impacto 

de eventos realizados até a 23h, na segurança púbica, o conselheiro Marcelo 

fala que não há impactos. Os conselheiros do Parque Villa-Lobos João, 

Marcelo, Ignez, Milene, Sérgio, Thamires votam a favor, evento aprovado 

para sua execução. Foi de entendimento dos conselheiros que os eventos 

“Festival isso é samba” e “Encontro das Tribos”, ocuparão a área VL 01 – 

Mirante, por longo período; tão questão foi assentida por todos, em vistas 

que a área do Mirante já é cercada e é um espaço para realização de eventos, 

não sendo assim uma questão que desabone sua execução.  São João de 

São Paulo de 2026, evento cultural de São João, com atrações 

gastronômicas, previsto para ocorrer na área VL 05 – Pedra Vermelha, nos 

dias 30, 31 de maio, 04, 05, 06, 07, 13, 14, 20, 21, 27, 28 de junho de 2026 

das 10h às 22h, com público previsto de 16 mil pessoas dia, simultâneas com 
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lotação de 7 mil pessoas dia, há eventos simultâneos o NBA e Taste SP. O 

convidado Ricardo, fala que o evento ocorre em cinco finais de semana, em 

longo período de horas e que a amostragem do estudo sonoro não está 

abarcando a necessidade de monitoramento preciso para que não ocorra o 

impacto de som na vizinhança. Que tal estudo deveria ser realizado em 24 

horas. Pede o cuidado no posicionamento das caixas de som e o volume do 

som. O conselheiro Sérgio pede que seja realizada uma reunião de 

alinhamento sobre está questão onde possa-se encontrar um ponto comum 

de uma forma que o evento não cause impactos a vizinhança, e fala que é 

preciso atenção as questões ambientais do parque para execução dos 

eventos. O evento não é votado, sendo acordado uma reunião extraordinária 

para tratar especificamente do evento, de forma a conciliar da melhor 

maneira sua execução. Summit – Agenda SP + Verde, evento pré COP30, 

com objetivo de atrair debates sobre desenvolvimento sustentável, previsto 

para ocorrer no Gramado Orquidário, nos dias 04 e 05 de novembro de 2025, 

das 18h às 21h para 5 mil pessoas, fechado com inscrição, em área de 15 mil 

metros, não há eventos simultâneos. Os conselheiros do Parques Villa-Lobos 

João, Marcelo, Ignez, Milene, Sérgio, Thamires votam a favor, evento 

aprovado para sua execução. O representante da concessionária Oswaldo, 

informa a alteração de público do Meu Primeiro Festival, de 5 mil pessoas 

para 10 mil pessoas, sendo realizado na Ilha Musical, nos dias 01, 02 e 03 de 

maio de 2026, das 08h30 às 18h00, os conselheiros do Parque Villa-Lobos 

presentes assentem a alteração do aumento de público, haja que consideram 

que tal aumento não impactará nas demais atividades do parque no dia. 

Ainda informa a alteração da data do Churrasco On Fire, para 15 de 

novembro de 2025 e a alteração da data do evento Tudo Vira Reggae, os 

conselheiros assentem as alterações. Ao final das considerações, a Presidente 

do conselho traz informações sobre o Aberto São Paulo de Tênis, expondo 

que a SEMIL e a ARSESP estão acompanhando o evento, fala que as quadras 

estão sendo reformadas e estão em fase de finalização, fala que foi solicitado 

a alteração de local do playground para nova área. O representante da 

concessionária explica que há uma quadra do parque não tem possibilidade 
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de comportar jogos oficiais, haja a presença de raízes de arvores, que está 

quadra será usada como apoio durante o evento e posteriormente 

requalificada para uso. Nada mais havendo a tratar é determinada a lavratura 

desta ata, e encerrada a reunião. 

Devolutivas para as próximas reuniões: 

- Solicitação do envio da métrica apresentada pela ARSESP do número de 

pessoas para eventos nos parques; 

- Solicitação do último relatório de fiscalização realizado pela ARSESP; 

- Agendamento de visita as áreas de eventos dos parques entre os 

conselheiros e a concessionária; 

- Solicitado a concessionária que produza um documento do histórico da 

realização do evento “Encontro das Tribos”, que traga informações que 

possam auxiliar os membros do conselho em futuras aprovações de eventos 

com o mesmo teor; 

- Os conselheiros irão realizar reunião com a concessionária, para tratar sobre 

o evento São João de São Paulo, para alinhamento entre os parques, 

posteriormente o assunto voltará a ser discutido nas reuniões do Conselho.  


